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Beginn der 5. Sitzung 

Donnerstag, 20. März 2014, 09:00 Uhr 

 

 

 16. Anzüge 1 - 5 

[20.03.14 09:00:33] 

 

  1. Anzug Daniel Goepfert und Konsorten betreffend bessere Fachausbildung der Sek I-Lehrkräfte an der 
Pädagogischen Hochschule der Fachhochschule Nordwestschweiz 

[20.03.14 09:00:33, 14.5036.01, NAE] 

  

Der Regierungsrat ist bereit, den Anzug 14.5036 entgegenzunehmen. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, auf den Anzug 14.5036 einzutreten und ihn dem Regierungsrat zu überweisen. 

  

 

 17. Beantwortung der Interpellation Nr. 116 Franziska Roth betreffend Sperrung Veloweg 
entlang Riehenstrasse 

[20.03.14 09:01:25, BVD, 14.5007.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Franziska Roth-Bräm (SP) 

  

Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 

Die Interpellation 14.5007 ist erledigt. 

  

 

 18. Beantwortung der Interpellation Nr. 117 Anita Lachenmeier-Thüring betreffend 
Veloroutenblockade Eglisee 

[20.03.14 09:04:08, BVD, 14.5008.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Anita Lachenmeier-Thüring (GB) 

  

Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort nicht befriedigt. 

Die Interpellation 14.5008 ist erledigt. 
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 19. Beantwortung der Interpellation Nr. 7 Peter Bochsler betreffend Öffnung 
Fussgängersteg an der zweiten SBB-Rheinbrücke für den Veloverkehr 

[20.03.14 09:08:53, BVD, 14.5052.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Peter Bochsler (FDP) 

  

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort befriedigt. 

Die Interpellation 14.5052 ist erledigt. 

  

 

 20. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Bruno Jagher betreffend Spielplatz auf 
Parzelle 9256 an der Wasserturmpromenade 

[20.03.14 09:10:49, BVD, 11.5325.02, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 11.5325 abzuschreiben. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug abzuschreiben. 

Der Anzug 11.5325 ist erledigt. 

  

 

 21. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Christoph Wydler und Konsorten 
betreffend zusätzliche Grünphasen für geradeaus fahrende Velos 

[20.03.14 09:11:20, BVD, 11.5328.02, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 11.5328 abzuschreiben. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug abzuschreiben. 

Der Anzug 11.5328 ist erledigt. 
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 22. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Roland Engeler-Ohnemus und 
Konsorten betreffend Erneuerung der Hörnliallee in Riehen 

[20.03.14 09:11:48, BVD, 07.5121.04, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 07.5121 abzuschreiben. 

  

Franziska Roth-Bräm (SP): beantragt, den Anzug stehen zu lassen. 

  

Voten:  Thomas Grossenbacher (GB); Helmut Hersberger (FDP) 

  

Abstimmung 

JA heisst Abschreibung, NEIN heisst Stehenlassen. 

  

Ergebnis der Abstimmung 

31 Ja, 43 Nein, 2 Enthaltungen. [Abstimmung # 533, 20.03.14 09:18:05] 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

den Anzug 07.5121 stehen zu lassen. 

  

 

 23. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Daniel Goepfert und Konsorten für einen 
Uferweg auf der linken Rheinseite 

[20.03.14 09:18:29, BVD, 09.5233.03, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 09.5233 abzuschreiben. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug abzuschreiben. 

Der Anzug 09.5233 ist erledigt. 
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 24. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Rudolf Rechsteiner und Konsorten 
betreffend Bewilligungsbefreiung für Solaranlagen 

[20.03.14 09:18:57, BVD, 13.5293.02, SMO] 

  

Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 13.5293 rechtlich teilweise zulässig ist und beantragt, ihm diese 
als Anzug zu überweisen. 

  

Jörg Vitelli (SP): beantragt Überweisung als Motion. 

  

Voten:  Heiner Vischer (LDP); RR Hans-Peter Wessels, Vorsteher des Bau- und Verkehrsdepartementes 
(BVD); Ruedi Rechsteiner (SP); RR Hans-Peter Wessels, Vorsteher des Bau- und Verkehrsdepartementes 
(BVD) 

  

Eventualabstimmung 

Umwandlung in einen Anzug 

JA heisst Umwandlung in einen Anzug, NEIN heisst Weiterbehandlung als Motion 

 
Ergebnis der Abstimmung 

33 Ja, 46 Nein, 1 Enthaltung. [Abstimmung # 534, 20.03.14 09:30:05] 

 
Der Grosse Rat beschliesst 

die Motion 13.5293 nicht in einen Anzug umzuwandeln. 

  

Schlussabstimmung 

JA heisst Überweisung, NEIN heisst Nichtüberweisung. 

 
Ergebnis der Abstimmung 

54 Ja, 25 Nein, 2 Enthaltungen. [Abstimmung # 535, 20.03.14 09:31:05] 

 
Der Grosse Rat beschliesst 

die Motion 13.5293 dem Regierungsrat zur Ausarbeitung einer Vorlage zu überweisen. 

  

 

 25. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Patrick Hafner und Konsorten betreffend 
Aschenbecher im öffentlichen Raum 

[20.03.14 09:31:37, BVD, 11.5323.02, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 11.5323 abzuschreiben. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug abzuschreiben. 

Der Anzug 11.5323 ist erledigt. 
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 26. Beantwortung der Interpellation Nr. 6 Samuel Wyss betreffend Einschleusung von 
EU-Bürgern mittels Scheinarbeitsstellen 

[20.03.14 09:32:08, WSU, 14.5050.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Samuel Wyss (SVP) 

  

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 

Die Interpellation 14.5050 ist erledigt. 

  

 

 27. Beantwortung der Interpellation Nr. 9 Toya Krummenacher betreffend Arbeitszeit 
kontrollieren statt Burnout kurieren 

[20.03.14 09:34:14, WSU, 14.5056.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Die Interpellantin ist abwesend. 

Die Interpellation 14.5056 ist erledigt. 

  

 

 28. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Andreas Sturm und Konsorten 
betreffend Warmwasserversorgung mit Erneuerbaren ab 2020 

[20.03.14 09:34:46, WSU, 13.5388.02, SMO] 

  

Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 13.5388 rechtlich zulässig ist und beantragt, ihm diese als Anzug 
zu überweisen. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, die Motion 13.5388 in einen Anzug umzuwandeln. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug 13.5388 dem Regierungsrat zu überweisen. 
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 29. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Andreas Sturm und Konsorten 
betreffend energieautarke Gebäude ab 2020 

[20.03.14 09:35:32, WSU, 13.5386.02, SMO] 

  

Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 13.5386 rechtlich zulässig ist und beantragt, ihm diese als Anzug 
zu überweisen. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, die Motion 13.5386 in einen Anzug umzuwandeln. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug 13.5386 dem Regierungsrat zu überweisen. 

  

 

 30. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Aeneas Wanner und Konsorten 
betreffend beschleunigte Sanierung von bestehenden Gebäuden 

[20.03.14 09:36:12, WSU, 13.5387.02, SMO] 

  

Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 13.5387 rechtlich zulässig ist und beantragt, ihm diese als Anzug 
zu überweisen. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend. die Motion 13.5387 in einen Anzug umzuwandeln. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug 13.5387 dem Regierungsrat zu überweisen. 

  

 

 31. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Mirjam Ballmer und Konsorten 
betreffend Zulassungsbedingung von fossilen Heizungen 

[20.03.14 09:36:51, WSU, 13.5385.02, SMO] 

  

Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 13.5385 rechtlich zulässig ist und beantragt, ihm diese als Anzug 
zu überweisen. 

  

Mirjam Ballmer (GB): beantragt Überweisung als Motion. 

  

Voten:  Ruedi Rechsteiner (SP) 

  

Eduard Rutschmann (SVP): beantragt Nichtüberweisung. 

  

Voten:  Eric Weber (fraktionslos); RR Christoph Brutschin, Vorsteher des Wirtschafts-, Sozial- und 
Umweltdepartementes (WSU) 
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Eventualabstimmung 

Umwandlung in einen Anzug 

JA heisst Umwandlung in einen Anzug, NEIN heisst Weiterbehandlung als Motion 

 
Ergebnis der Abstimmung 

55 Ja, 24 Nein, 2 Enthaltungen. [Abstimmung # 536, 20.03.14 09:50:44] 

 
Der Grosse Rat beschliesst 

die Motion 13.5385 in einen Anzug umzuwandeln. 

  

Schlussabstimmung 

JA heisst Überweisung, NEIN heisst Nichtüberweisung. 

 
Ergebnis der Abstimmung 

60 Ja, 16 Nein. [Abstimmung # 537, 20.03.14 09:51:54] 

 
Der Grosse Rat beschliesst 

den Anzug 13.5385 dem Regierungsrat zu überweisen. 

  

 

 32. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Elisabeth Ackermann und Konsorten 
betreffend Kleinwasserkraftwerke 

[20.03.14 09:52:12, WSU, 09.5272.03, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 09.5272 abzuschreiben. 

  

Mirjam Ballmer (GB): beantragt, den Anzug stehen zu lassen. 

  

Voten:  Heiner Vischer (LDP); Dominique König-Lüdin (SP) 

  

Abstimmung 

JA heisst Abschreibung, NEIN heisst Stehenlassen. 

  

Ergebnis der Abstimmung 

36 Ja, 39 Nein, 1 Enthaltung. [Abstimmung # 538, 20.03.14 09:58:21] 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

den Anzug 09.5272 stehen zu lassen. 
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 33. Beantwortung der Interpellation Nr. 112 Eric Weber betreffend Verschärfung der 
Unterschriftensammlung für die Grossratswahlen vom 30. Oktober 2016 

[20.03.14 09:58:41, PD, 13.5519.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Eric Weber (fraktionslos) 

  

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort nicht befriedigt. 

Die Interpellation 13.5519 ist erledigt. 

  

 

 34. Beantwortung der Interpellation Nr. 119 Elias Schäfer betreffend Zwischennutzung 
Klybeckquai 

[20.03.14 10:04:30, PD, 14.5010.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Elias Schäfer (FDP) 

  

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort nicht befriedigt. 

Die Interpellation 14.5010 ist erledigt. 

  

 

 35. Beantwortung der Interpellation Nr. 1 Eric Weber betreffend wir lassen uns Basel 
nicht nehmen 

[20.03.14 10:07:12, PD, 14.5020.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Eric Weber (fraktionslos) 

  

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort nicht befriedigt. 

Die Interpellation 14.5020 ist erledigt. 
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 36. Schreiben des Regierungsrates zu den Anzügen Tobit Schäfer und Konsorten 
betreffend Motivation zu Zwischennutzungen sowie Mirjam Ballmer und Konsorten 
betreffend Instrument zur Vereinfachung von Zwischennutzungen 

[20.03.14 10:12:23, PD, 09.5183.03 09.5184.04, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, die Anzüge als erledigt abzuschreiben. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug Tobit Schäfer und Konsorten betreffend Motivation zu Zwischennutzungen 
abzuschreiben. 

Der Anzug 09.5183 ist erledigt. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug Mirjam Ballmer und Konsorten betreffend Instrument zur Vereinfachung von 
Zwischennutzungen abzuschreiben. 

Der Anzug 09.5184 ist erledigt. 

  

 

 37. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Beatriz Greuter und Konsorten 
betreffend die Beauftragte / den Beauftragten für das Beschwerdewesen 
(Ombudsfrau / Ombudsman) des Kantons Basel-Stadt 

[20.03.14 10:12:59, PD, 13.5363.02, SMO] 

  

Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 13.5363 rechtlich zulässig ist und beantragt, diese als Anzug 
dem Ratsbüro zu überweisen. 

  

Christian Egeler, Grossratspräsident: Das Ratsbüro beantragt Ihnen, einen allfälligen Anzug nicht ihm, sondern 
direkt der Wahlvorbereitungskommission zu überweisen. 

  

Beatriz Greuter (SP): beantragt Überweisung als Motion. 

  

Voten:  Brigitta Gerber (GB); Helmut Hersberger (FDP) 

  

Zwischenfrage 

Voten:  Dominique König-Lüdin (SP); Helmut Hersberger (FDP) 

   

Voten:  Eric Weber (fraktionslos) 

  

Ordnungsruf 

Christian Egeler, Grossratspräsident: erteilt Eric Weber den dritten Ordnungsruf und bittet ihn, den Saal 

zu verlassen. 

  

Voten:  Dominique König-Lüdin (SP) 
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Zwischenfrage 

Voten:  Patricia von Falkenstein (LDP); Dominique König-Lüdin (SP) 

  

Eventualabstimmung 

Umwandlung in einen Anzug 

JA heisst Umwandlung in einen Anzug, NEIN heisst Weiterbehandlung als Motion 

  

Ergebnis der Abstimmung 

39 Ja, 39 Nein, 4 Enthaltungen. [Abstimmung # 539, 20.03.14 10:23:16] 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

mit Stichentscheid des Präsidenten, die Motion 13.5363 in einen Anzug umzuwandeln. 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug 13.5363 der Wahlvorbereitungskommission zu überweisen. 

  

 

 38. Beantwortung der Interpellation Nr. 113 Toya Krummenacher betreffend 
Kontrolltätigkeit bezüglich der Arbeits-, Lenk- und Ruhezeiten der berufsmässigen 
Motorfahrzeugführerinnen und -führer 

[20.03.14 10:23:56, JSD, 13.5518.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Die Interpellantin ist abwesend. 

Die Interpellation 13.5518 ist erledigt. 

  

 

 39. Beantwortung der Interpellation Nr. 5 André Auderset betreffend Nichthandeln der 
Behörden bei illegalen Videoüberwachungen 

[20.03.14 10:24:31, JSD, 14.5049.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  André Auderset (LDP) 

  

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 

Die Interpellation 14.5049 ist erledigt. 
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 40. Schreiben des Regierungsrates zum Anzug Jörg Vitelli und Konsorten betreffend 
Integration des Ressorts Baustellen vom JSD ins BVD 

[20.03.14 10:27:53, JSD, 11.5290.02, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, den Anzug 11.5290 abzuschreiben. 

  

Jörg Vitelli (SP): beantragt, den Anzug stehen zu lassen. 

  

Voten:  RR Baschi Dürr, Vorsteher des Justiz- und Sicherheitsdepartementes (JSD) 

  

Abstimmung 

JA heisst Abschreibung, NEIN heisst Stehenlassen. 

  

Ergebnis der Abstimmung 

40 Ja, 41 Nein. [Abstimmung # 540, 20.03.14 10:34:10] 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

den Anzug 11.5290 stehen zu lassen. 

  

 

 41. Schreiben des Regierungsrates zu den Anzügen Brigitta Gerber und Konsorten 
betreffend Mangel an Vollzugsplätzen für stationäre psychiatrische Massnahmen 
von verurteilten Delinquenten, Minimierung der Gefahr für Frauen und Joël Thüring 
und Konsorten betreffend Ausbau der Platzkapazitäten im Strafvollzug 

[20.03.14 10:34:34, JSD, 11.5184.02 13.5231.02, SAA] 

  

Der Regierungsrat beantragt, die Anzüge als erledigt abzuschreiben. 

  

Joël Thüring (SVP): beantragt, den Anzug Thüring stehen zu lassen. 

  

Zwischenfrage 

Voten:  Jürg Meyer (SP); Joël Thüring (SVP) 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

stillschweigend, den Anzug Brigitta Gerber und Konsorten betreffend Mangel an Vollzugsplätzen für stationäre 
psychiatrische Massnahmen von verurteilten Delinquenten, Minimierung der Gefahr für Frauen 
abzuschreiben. 

Der Anzug 11.5184 ist erledigt. 
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Abstimmung 

Anzug Joël Thüring und Konsorten betreffend Ausbau der Platzkapazitäten im Strafvollzug (13.5231) 

JA heisst Abschreibung, NEIN heisst Stehenlassen. 

  

Ergebnis der Abstimmung 

69 Ja, 13 Nein. [Abstimmung # 541, 20.03.14 10:40:40] 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

den Anzug Joël Thüring und Konsorten betreffend Ausbau der Platzkapazitäten im Strafvollzug 
abzuschreiben. 

Der Anzug 13.5231 ist erledigt. 

  

 

 42. Beantwortung der Interpellation Nr. 115 Jürg Meyer betreffend Steuerabzüge im 
stabilen Konkubinat 

[20.03.14 10:40:56, FD, 13.5530.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Jürg Meyer (SP) 

  

Der Interpellant erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 

Die Interpellation 13.5530 ist erledigt. 

  

 

 43. Beantwortung der Interpellation Nr. 120 Aeneas Wanner betreffend Ruhegehälter vor 
dem Hintergrund kritisierter VR Honorare 

[20.03.14 10:42:39, FD, 14.5011.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Der Interpellant ist abwesend. 

Die Interpellation 14.5011 ist erledigt. 
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 44. Stellungnahme des Regierungsrates zur Motion Lukas Engelberger und Konsorten 
betreffend Entlastung des Mittelstands: Selbstbezahlte Krankenkassenprämien voll 
vom steuerbaren Einkommen abziehen 

[20.03.14 10:43:05, FD, 13.5389.02, SMO] 

  

Der Regierungsrat stellt fest, dass die Motion 13.5389 rechtlich zulässig ist und beantragt, ihm diese nicht zu 
überweisen. 

  

Voten:  RR Eva Herzog, Vorsteherin des Finanzdepartementes (FD) 

  

Lukas Engelberger (CVP/EVP): beantragt Überweisung als Motion. 

  

Zwischenfrage 

Voten:  Beatriz Greuter (SP); Lukas Engelberger (CVP/EVP) 

  

Voten:  Emmanuel Ullmann (GLP); Eveline Rommerskirchen (GB); Martin Lüchinger (SP); Joël Thüring (SVP); 
Christophe Haller (FDP); Urs Müller-Walz (GB); Dieter Werthemann (GLP); Lukas Engelberger (CVP/EVP); RR 
Eva Herzog, Vorsteherin des Finanzdepartementes (FD) 

  

Abstimmung 

JA heisst Überweisung, NEIN heisst Nichtüberweisung. 

  

Ergebnis der Abstimmung 

37 Ja, 45 Nein, 2 Enthaltungen. [Abstimmung # 542, 20.03.14 11:24:50] 

  

Der Grosse Rat beschliesst 

die Motion nicht zu überweisen. 

Die Motion 13.5389 ist erledigt. 

  

 

 45. Beantwortung der Interpellation Nr. 118 Heidi Mück betreffend Schulkreisleitungen 

[20.03.14 11:25:11, ED, 14.5009.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Heidi Mück (GB) 

  

Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort teileise befriedigt. 

Die Interpellation 14.5009 ist erledigt. 
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 46. Beantwortung der Interpellation Nr. 10 Kerstin Wenk betreffend erhöhte Nachfrage 
nach Kindergartenplätzen 

[20.03.14 11:28:52, ED, 14.5057.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Kerstin Wenk (SP) 

  

Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort befriedigt. 

Die Interpellation 14.5057 ist erledigt. 

  

 

 47. Beantwortung der Interpellation Nr. 114 Mirjam Ballmer betreffend radioaktives 
Wasser aus havarierten AKW 

[20.03.14 11:29:56, GD, 13.5520.02, BIN] 

  

Der Regierungsrat hat die Interpellation schriftlich beantwortet. 

  

Voten:  Mirjam Ballmer (GB) 

  

Die Interpellantin erklärt sich von der Antwort teilweise befriedigt. 

Die Interpellation 13.5520 ist erledigt. 

  

 

 

 

Schriftliche Anfragen 

Es sind folgende Schriftlichen Anfragen eingegangen: 

 • Schriftliche Anfrage Patrizia Bernasconi betreffend Kauf von Liegenschaften mit preisgünstigem 
Wohnraum (14.5086.01) 

 • Schriftliche Anfrage Oswald Inglin betreffend Massnahmen zur Abfederung HarmoS-bedingter 
Kündigungen auf der Sekundarstufe II (14.5090.01) 

 • Schriftliche Anfrage Stephan Mumenthaler betreffend Vertretung der kantonalen Interessen im Nachgang 
der Abstimmung zur Masseneinwanderungsinitiative (14.5140). 

 • Schriftliche Anfrage Samuel Wyss betreffend Rekursaufarbeitung bei sämtlichen Departementen des 
Kantons Basel-Stadt (Organisationsgesetz) (14.5139). 

 • Schriftliche Anfrage Brigitta Gerber betreffend Kosten der Schultages- und Mittagsstrukturen für 
Kindergartenkinder (14.5138.01) 

 • Schriftliche Anfrage Brigitta Gerber betreffend Publikation der Zilvilstandsnachrichten bei Todesfällen 
(14.5137.01) 

 • Schriftliche Anfrage Jörg Vitelli betreffend Bushaltestelle Dreispitz Richtung Gundeli (14.5136.01) 

 • Schriftliche Anfrage Patrizia Bernasconi betreffend einer Auszeichnung “Nachhaltig Sanieren” analog zu 
Zürich (14.5141.01) 

 • Schriftliche Anfrage Urs Müller in Sachen Alleingang Rechenzentren JSD (14.5144.01) 

 • Schriftliche Anfrage Samuel Wyss betreffend Messe-Checkpoint der Messe Basel auf dem Gaswerkareal 
(14.5145.01) 
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 • Schriftliche Anfragen Eric Weber betreffend 

- Missgunst, Verleumdung und üble Nachrede in der Politik (14.5094.01) 

- Ständig neue Wahlgesetze im Kanton Basel-Stadt (14.5095.01) 

- Wahlen 2015 in unserem Kanton Basel-Stadt (14.5096.01) 

- Tierversuche, das schwärzeste aller Verbrechen (14.5097.01) 

- Wohin gingen gerichtlich veranlasste Geldzuweisungen? (14.5098.01) 

- Warum bekommt nicht jeder Grossrat eine Mail-Anschrift? (14.5099.01) 

- Wie packt die Regierung die wirklich grossen Probleme unserer Zeit an? (14.5100.01) 

- Warum hängt unsere Stadt Basel am Tropf der Pharma? (14.5101.01) 

- Wieviele Moscheen gibt es überhaupt in Basel? (14.5102.01) 

- Die Klingelstrategie - Wahlkampf bei den kommenden Grossratswahlen 2016 (14.5103.01) 

- Neues Tourismus-Marketingkonzept für Basel (14.5104.01) 

- Krebs erregende Stoffe im Rhein (14.5105.01) 

- Millionenbetrug bei der Basler Herbstmesse 2013 (14.5106.01) 

- Sind wir hier in England oder in Basel? (14.5107.01) 

- Wer hat wen geheiratet? (14.5108.01) 

- Weltweites Aushängeschild für Basel, die grösste Werbeplattform für Basel, BIZ (14.5109.01) 

- Mehr Transparenz bei der Basler Regierung (14.5110.01) 

- Wurden die Spiele des FC Basel bestochen oder nicht? (14.5111.01) 

- Arbeitseinsatz von Asylanten bei Schneefall (14.5112.01) 

- 60 Aussenminister, die Ende Jahr in Basel erwartet werden. Wie ist der Stand der Vorbereitungen? 
(14.5113.01) 

- Warum wird die Basler Fasnacht nicht mehr auf 3sat übertragen? (14.5114.01) 

- Mord und Totschlag in Basel (14.5115.01) 

- Ausländische Studenten in Basel - warum kommen immer mehr? (14.5116.01) 

- Das Vermögen von unserem Kanton, wo wird dies gebunkert? (14.5117.01) 

- Freiflüge für die Basler Regierung (14.5118.01) 

- Spontane Fragestunde, warum wird dies nicht in Basel gemacht? (14.5119.01) 

- Schriftliche Anfragen und Eric Weber (14.5120.01) 

- Urängste der Überfremdung, wie viele Ausländer leben in Basel? (14.5121.01) 

 

Die Schriftlichen Anfragen werden dem Regierungsrat zur Beantwortung innert drei Monaten überwiesen. 

  

Schluss der 5. Sitzung 

11:34 Uhr 

 

 

 Basel, 20. März 2014 

  

   
  

 

 Christian Egeler 
Grossratspräsident 

Thomas Dähler 
I. Ratssekretär 
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Anhang A:  Abstimmungsergebnisse 

Sitz Abstimmungen  533  -  542 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542

1 Beatriz Greuter (SP) N N J J J N N N J N

2 Sibylle Benz (SP) A A A A A A A A A A

3 Philippe Macherel (SP) N N J J J N N N J N

4 Dominique König (SP) N N J J J N N N J N

5 Ursula Metzger (SP) N N J N J N N N J N

6 Otto Schmid (SP) N N J J J N N N J N

7 Thomas Gander (SP) N N J J J N N N J N

8 René Brigger (SP) N N J N J N N N J N

9 Christophe Haller (FDP) A N J J J J J J J J

10 Ernst Mutschler (FDP) J J J J J J J J J J

11 Erich Bucher (FDP) J J J J J J J J J J

12 Murat Kaya (FDP) J N J J J J J J J J

13 David Jenny (FDP) J J J J J J J J J J

14 Patrick Hafner (SVP) A A A A A A A A A A

15 Lorenz Nägelin (SVP) A A A A A A A A A A

16 Roland Lindner (SVP) A A A A A A A A A A

17 Bruno Jagher (SVP) J J N J N J N J N J

18 Michael Wüthrich (GB) N N J N J N J N J N

19 Patrizia Bernasconi (GB) A N J A A N E N J N

20 Elisabeth Ackermann (GB) N N J N J N N N A N

21 Raoul Furlano (LDP) J J N J J J J J J E

22 Patricia von Falkenstein (LDP) J J N J J A J J N J

23 Michael Koechlin (LDP) J J N J J J J J J J

24 Oswald Inglin (CVP/EVP) A J J J J J E J J J

25 Lukas Engelberger (CVP/EVP) A A A J J J J J J J

26 Aeneas Wanner (GLP) A A A A A A A A A A

27 Dieter Werthemann (GLP) J N J N A J N J J N

28 Ruedi Rechsteiner (SP) N N J N A N N N J N

29 Daniel Goepfert (SP) N N J N J N N N J N

30 Tobit Schäfer (SP) N A A A A A N A A E

31 Jörg Vitelli (SP) N N J N J N N N J N

32 Jürg Meyer (SP) N N J N J N N N J N

33 Brigitte Heilbronner (SP) N N J J J N N N J N

34 Andrea Bollinger (SP) A A A A A A A A J N

35 Toya Krummenacher (SP) A A A A A A A A A A

36 Stephan Luethi-Brüderlin (SP) N N J N J N N N J N

37 Leonhard Burckhardt (SP) A A A A A A A A A A

38 Seyit Erdogan (SP) N N J J J N N N J N

39 Danielle Kaufmann (SP) N N J J J N N N J N

40 Christian von Wartburg (SP) N N J J J N N N J N

41 Sebastian Frehner (SVP) A A A A A A A A A A

42 Alexander Gröflin (SVP) J J N J N J J J N J

43 Andreas Ungricht (SVP) J J N J N E J J N J

44 Joël Thüring (SVP) J J N J N J J J N J

45 Michel Rusterholtz (SVP) J J N J N J J J N J

46 Sibel Arslan (GB) N N J N J N E N J N

47 Brigitta Gerber (GB) N N J N J N N N J N

48 Anita Lachenmeier-Thüring (GB) N N J N J N N N J N

49 Eveline Rommerskirchen (GB) N N J N J N N N J N

50 Nora Bertschi (GB) N N J N J N N N J N

51 Stephan Mumenthaler (FDP) A J J J J J J J J J

52 Christian Egeler (FDP) P P P P P P P P P P
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Sitz Abstimmungen  533  -  542 533 534 535 536 537 538 539 540 541 542

53 Elias Schäfer (FDP) J J J J J A J J J J

54 Christine Wirz-von Planta (LDP) J J N J J J J J J J

55 Heiner Vischer (LDP) J J N J J J J J J J

56 Thomas Müry (LDP) J J N A A A J J J J

57 Markus Lehmann (CVP/EVP) A A A A A A A A A A

58 Helen Schai-Zigerlig (CVP/EVP) E J E J J J J J J J

59 André Weissen (CVP/EVP) A J J J J A J J J J

60 Emmanuel Ullmann (GLP) N N J N J J N J J N

61 Martina Bernasconi (GLP) N N J N J J N J J N

62 Mustafa Atici (SP) N N J J J N N N J N

63 Tanja Soland (SP) A A A A A A A A A A

64 Martin Lüchinger (SP) N N J E J N N N J N

65 Gülsen Oeztürk (SP) A N J J J N N N J N

66 Kerstin Wenk (SP) N N J N J N N N J N

67 Atilla Toptas (SP) N N J J J N N N J N

68 Franziska Reinhard (SP) A A A J J N A N J N

69 Sarah Wyss (SP) N N J J J N N N J N

70 Georg Mattmüller (SP) N N J N J N N N J N

71 Pascal Pfister (SP) N N J J J N N N J N

72 Mirjam Ballmer (GB) N N J N J N J N J N

73 Heidi Mück (GB) N N J A A N J N J N

74 Urs Müller-Walz (GB) N N J N A N N N J N

75 Talha Ugur Camlibel (GB) N N J N J N N N J N

76 Samuel Wyss (SVP) J J N J N J J J N J

77 Karl Schweizer (SVP) J J N J N J J J N J

78 Oskar Herzig-Jonasch (SVP) J J N J N J J J N J

79 Toni Casagrande (SVP) J J N J N A J J N J

80 Peter Bochsler (FDP) A J N J N J J J N J

81 Mark Eichner (FDP) J J N J N J J J J J

82 Roland Vögtli (FDP) J J N J N A J A J J

83 Felix Eymann (LDP) J J N J A J A A J J

84 André Auderset (LDP) J A A J N J J J A J

85 Remo Gallacchi (CVP/EVP) A A A A A A A A A A

86 Pasqualine Gallacchi (CVP/EVP) J J N J J J J J J J

87 Eric Weber (fraktionslos) E E E E N J A A A A

88 Martin Gschwind (fraktionslos) A A A A A A A A A A

89 Salome Hofer (SP) N N J J J N N N J N

90 Franziska Roth-Bräm (SP) N N J J J N N N J N

91 Eduard Rutschmann (SVP) J J N J N J J J N J

92 Heinrich Ueberwasser (SVP) N J N J N A J N N J

93 Conradin Cramer (LDP) J J N J J J J J J J

94 Thomas Strahm (LDP) J J N J J J J J J J

95 Andreas Zappalà (FDP) A A A A A A A A A A

96 Annemarie Pfeifer (CVP/EVP) N A J J J J E J J A

97 Rolf von Aarburg (CVP/EVP) J J N J J J J J J J

98 Thomas Grossenbacher (GB) N N J N A A J N J N

99 Katja Christ (GLP) N N J N J J N J J N

100 Helmut Hersberger (FDP) J N J J J J J J J J

J JA 31 33 54 55 60 36 39 40 69 37

N NEIN 43 46 25 24 16 39 39 41 13 45

E ENTHALTUNG 2 1 2 2 0 1 4 0 0 2

A ABWESEND 23 19 18 18 23 23 17 18 17 15

P PRÄSIDIUM (stimmt nicht mit) 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1

Total 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100


